
 

 Gemeinde Riepsdorf 

 

Niederschrift Nr. 8 / 2013-2018 

über die Sitzung des Landschaftspflege- und Wegeausschusses 

am 27. April 2017 

 

Tagungsort/Treffpunkt: „Mittelpunkt der Welt“ in Riepsdorf 

 

Anwesend:  

1. Gemeindevertreter Axel Ehrich als Vorsitzender 

2. Gemeindevertreter Harboe Oosting 

3. Gemeindevertreter Wilfried Wiese 

4. Gemeindevertreter Axel Wildfang 

5. Bürgerliches Mitglied Klaus-Heinrich Forwick 

6. Bürgerliches Mitglied Helmut Langbehn 

 

Bürgermeister Hartwig Bendfeldt 

Gemeindevertreter Holger Diedrich 

Gemeindevertreterin Elin Gramkau 

Gemeindevertreter Reinhard Schulz 

Gemeindevertreterin Dagmar Will-Schmütz 

Bürgerliches Mitglied Martin Gramkau  

 

Protokollführer Ulf Westphal 

  1 Zuhörer 

 

Beginn: 20:00 Uhr      Ende: 20:50 Uhr 
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 T a g e s o r d n u n g : 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der 

 Beschlussfähigkeit  durch den Ausschussvorsitzenden 

2.  Niederschrift 7/2013-2018 vom 13.02.2017 

3.   Abschlussbesprechung Gemeindebegehung 

4.  Anfragen und Mitteilungen der Gemeinderats- und Ausschussmitglieder 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung haben die anwesenden Zuhörer im Rahmen 

der Einwohnerfragestunde, deren Dauer auf 30 Minuten begrenzt ist, die 

Möglichkeit, ihre Fragen und Anregungen an die anwesenden Gemeinde-

ratsmitglieder zu stellen. 

Es gibt keine Fragen an die Mitglieder. 

 

 

Zu Punkt 1: Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der Be-

schlussfähigkeit durch den Ausschussvorsitzenden 

Der Vorsitzende Axel Ehrich begrüßt die anwesenden Ausschussmitglieder 

und Gemeindevertreter und eröffnet die 8. Sitzung des Landschaftspflege- 

und Wegeausschusses in der Legislaturperiode 2013-2018. Einwände zur 

Tagesordnung ergehen nicht. Die Einladung ist fristgerecht eingegangen. Die 

Beschlussfähigkeit des Ausschusses wird festgestellt.  

 

Zu Punkt 2: Niederschrift Nr. 7/2013 – 2018 vom 13.02.2017 

Gegen die Niederschrift werden keine Bedenken erhoben. Sie gilt somit als 

genehmigt. 

 

Zu Punkt 3: Abschlussbesprechung Gemeindebegehung 

 

Herr Ehrich berichtet über die in der Begehung angesehenen Punkte. 
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 - Der Zaun am Sportplatz muss erneuert werden. Hierfür liegt bereits ein 

Angebot vor. Ein zweites und drittes Angebot werden von der Verwal-

tung telefonisch eingeholt. 

- Der Brennplatz bzw. Parkplatz wird von der Fa. Lüdtke in der         

20.KW abgezogen und mit Asphalt-Fräsgut aufgefüllt. Am Ende der 

Parkplatzfläche soll ein Wall mit Durchfahrt entstehen. 

- In der Schulkoppel wurde der Asphalt besichtigt, weil hier größere Lö-

cher sein sollen; dem ist aber nicht so. 

- Die Absackungen im Gehweg in der Hauptstraße in Quaal und in 

Riepsdorf sollen durch die Firma Pries überarbeitet werden. 

- Im Schulsteig soll die Hecke im Herbst durch den Landwirt abgenom-

men werden, damit die Gemeinde die Mulde am Schulsteig pflegen 

kann (ist bereits mit dem Landwirt abgesprochen). 

- Höhe Bäderstraße 28 in Gosdorf müssen die Abläufe gereinigt und die 

Rohrleitung überprüft werden, ob ein Abfließen gewährleistet ist. 

- Die Anlage am Gedenkstein soll zum Herbst komplett gereinigt und neu 

angepflanzt werden. Außerdem muss geklärt werden, ob der Heimat-

verein weiterhin die Pflege für den Gedenkstein übernimmt.  

- Poggenpohler Weg Ecke Strieper muss die Bankette mit Fräsgut aufge-

füllt werden. 

- Poggenpohler Weg muss das Ortsschild gerichtet werden.  

- Die Mulde an der Brandruine soll wieder hergestellt werden, sobald das 

Grundstück vermessen wurde. 

 

Zu Punkt 4: Anfragen und Mitteilungen der Gemeinderats- und Aus-

schussmitglieder 

 

- Der Breitband-Netzausschuss hat getagt und dort wurde mitgeteilt, 

dass bis 2019 der Ausbau erfolgt sein soll. 

- Der Graben hinter dem Sportplatz wird durch den WBV Oldenburg ge-

räumt. 
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 - Die Spielgeräte auf den Spielplätzen werden am 17.05 und 18.05.2017 

montiert.  

- Die genaue Abwicklung mit dem Bürgerbus ist noch nicht geklärt, da die 

Autokraft die Angelegenheit noch bearbeitet. 

- Die Mulde vor dem Feuerwehrhaus in Altratjensdorf sackt immer weiter 

ab. 

 

 

Da keine weiteren Wortmeldungen sind, schließt der Vorsitzende um 

20:50 Uhr die Sitzung. 

 

 

 

…………………………………..  …………………………… 

Vorsitzender des Landschafts-  Protokollführer 

pflege- und Wegeausschusses 


